Obvodní státní zastupitelství pro Prahu 1

Nábřeží Edvarda Beneše 627/3

118 00 Praha 1

Oznamovatel:

RNDr. Jiří Witzany, r.č. 660325/0203



bytem Zengrova 24/1937, 160 00 Praha 6

Podezření ze spáchání trestného činu ze strany zástupců hlavního města Prahy, resp.
společnosti JC DECAUX, městský mobiliář, spol. s r.o.
Jednou

Přílohy:

1. Smlouva o výstavbě provozování a reklamním využití městského mobiliáře ze dne 14. 11. 1994, včetně příloh, 
2. Dodatek č. 1 ke smlouvě o výstavbě provozování a reklamní využití městského mobiliáře ze dne 21.1.2009, včetně příloh
3. Soupis a fotodokumentace příkladů reklamních ploch, využití reklamních ploch v rozporu se smlouvou

4. Ceník JC DECAUX, městský mobiliář, spol. s r.o. 2010
5. Usnesení RHMP č. 1152 ze dne 13.7.2010
I.

Jsem člen zastupitelstva hlavního města Praha a z tohoto titulu jsem seznámen s obsahem Smlouvy o výstavbě provozovaní a reklamní využití městského mobiliáře uzavřené mezi Hlavním městem Prahou (dále jen Město) a společností JC DECAUX, městský mobiliář, spol. s r.o. (dále jen Společnost) ze dne 14. 11. 1994, ve znění dodatku č.1. 
Citovanou smlouvou se Společnost zavázala vybudovat prvky městského mobiliáře a tyto provozovat za podmínek blíže sjednaných ve smlouvě. Jednotlivými prvky mobiliáře jsou zejména čekárny MHD, informační a reklamní vitríny umístěné na veřejných prostranstvích  či ve vestibulech metra, toalety, zábradlí a další. Přesné vymezení rozsahu mobiliáře a způsobu jeho využití je sjednáno v příloze č. 1 smlouvy. Město přitom poskytuje Společnosti pozemky pro vybudování prvků mobiliáře a výhradní právo pro provozování reklamy o velikosti 1 až 9 m2 na veřejných komunikacích a prostranstvích. Protihodnotou poskytovanou Společností je potom zejména nefinanční plnění v podobě specifikovaných reklamní plochy určených pro informace města.
Dle čl. 6.2 přílohy č. 1 Smlouvy se Společnost zavázala vybudovat mimo jiné prosvětlené městské reklamní informační vitríny, přičemž Společnost bude využívat jednu ze dvou ploch pro komerční reklamu a druhou plochu dá Městu bezplatně k dispozici pro umístění plánu města, resp. pro umístění nekomerčních informací. 
Dle čl. 6.3. přílohy č. 1 Smlouvy se Společnost zavázala vybudovat prosvětlené reklamní informační vitríny u vchodu a východu metra, přičemž Společnost bude využívat jednu z obou ploch pro komerční reklamu a druhá plocha bude dána Městu bezplatně k dispozici na umístění plánu dopravní sítě. 
Dle článku 6.4. přílohy č. 1 Smlouvy se Společnost zavázala vybudovat prosvětlené velkoformátové reklamní informační vitríny, přičemž Společnost bude využívat jednu z ploch na komerční reklamu a druhá plocha bude dána Městu bezplatně k dispozici na umístění kulturních, resp. nekomerčních městských informací. 
Dle čl. 5.3. věta druhá smlouvy je sjednáno, že plochy na informačních skříňkách čekáren, jakož i plochy na prvcích městského mobiliáře, kteří jsou ve smyslu přílohy č. 1 dány k dispozici Městu, musí být prosty jakéhokoliv komerčního reklamního obsahu a slouží k informování obyvatel o komunálních a kulturních záležitostech.
Uvedená ustanovení smlouvy nebyla zrušena ani Dodatkem č.1 ze dne 21.1.2009, která mimo jiné umožnila (Příloha č. 3, čl. 5)  pověření společnosti JCDecaux Bigboard výstavbou a provozováním velkoformátových vitrín. Ustanovení čl. 6.4 přílohy č.1 týkající se velkoformátových vitrín nebylo zrušeno ani čl. 2.2 přílohy č.3.
Komerční hodnota jednotlivých reklamních ploch je značná a lze ji odvodit z ceníku společnosti, dle kterého je účtováno za využití reklamních ploch na městském mobiliáři.
Důkazy:

· Smlouvou o výstavbě provozování a reklamní využití městského mobiliáře ze dne 14. 11. 1994, včetně příloh

· Dodatkem č. 1 ke smlouvě o výstavbě provozování a reklamní využití městského mobiliáře ze dne 21.1.2009, včetně příloh

· Ceníkem JC DECAUX, městský mobiliář, spol. s r.o. 2010

II.

V průběhu probíhajících předvolební kampaně před nadcházejícími komunálními volbami jsem zjistil, že reklamní plochy, které jsou v souladu s citovanou smlouvou k dispozici Městu pro účely nekomerčního využití (informování obyvatelstva o dopravě, komunálních a kulturních záležitostech), jsou využity k prezentaci Občanské demokratické strany. Zdokumentoval jsem zejména příklady prosvětlených vitrín, i velkoformátových vitrín, kde ani jedna plocha nebyla využita v rozporu s čl. 6.2, resp. 6.4, přílohy č.1 pro potřeby města, přičemž vždy jedna plocha byla využita pro reklamu komerční a druhá pro reklamu politické strany ODS. Vzhledem k tomu, že reklamní plochy jsou využívány v rámci reklamních sítí, tedy jako větší skupiny 78 a více ploch, je zřejmé, že došlo k porušení smlouvy a majetkové újmě města ve větším rozsahu. Vzhledem k existenci systémů monitoringu venkovní reklamy a systému bezpečnostních kamer podél je možné toto tvrzení doložit. Je nesporné, že využití těchto ploch k prezentaci jedné politické strany je v přímém rozporu s obsahem uzavřené smlouvy. 

Dále dokládám usnesení RHMP č. 1152 ze dne 13.7.2010, z něhož vyplývá, že ve dnech 21.9.-4.10.2010 mělo být 3 x 78 = 234 ploch prosvětlených vitrín mělo být využito pro kampaň „Pracujeme pro Pražany – image kampaň“. Lze se domnívat, že právě tyto plochy města byly využity pro kampaň politické strany ODS. Toto tvrzení lze ověřit nahlédnutí do dokumentace MHMP a společnosti JCDecaux. Pokud jde o plochy města (čl. 6.4 přílohy č.1) velkoformátových vitrín rozmístěných na exklusivních místech Prahy, RHMP neuplatňovala podle evidence platných usnesení s péčí řádného hospodáře smluvní nárok města. Ze smlouvy však nevyplývá, že by tyto plochy mohly být společností JCDecaux, resp. JCDecaux Bigboard, pronajímány nebo bezplatně poskytovány jakémukoliv jinému subjektu bez souhlasu města. Využití těchto ploch pro reklamu politickou stranu je tedy porušením smlouvy a majetkovou újmou města.
Důkazy:

· Soupis a fotodokumentace příkladů reklamních ploch, využití reklamních ploch v rozporu se smlouvou
· Usnesení RHMP č. 1152 ze dne 13.7.2010

III.

Součastně se domnívám, že shora popsané využití informačních ploch v rozporu se smlouvou mohlo naplnit znaky skutkové podstaty trestného činu, když do úvahy přichází:

Poškozování cizích práv
Za předpokladu, že Město bylo ze strany Společnosti uvedeno v omyl, že na předmětných informačních vitrínách jsou umístěny informace v souladu se smlouvou (mapa, informace o kulturních akcí), ačkoliv je na těchto plochách umístěna prezentace jedné politické strany, vznikla tím městu vážná újma na jeho právech. Přitom je však třeba podotknout, že na uvedených reklamních plochách byli mimo jiné prezentováni právě ti členové rady města, kteří mají obchodní vztah se Společností ve své gesci.
Zkreslování údajů o stavu hospodaření a jmění
Za předpokladu, že Společnost umístila reklamní sdělení Občanské demokratické strany na informační vitríny bez toho, že by příjem inkasovaný za umístění takových reklamních informací řádně zobrazila ve výkaznictví vyhotovovaném ve vztahu k Městu, došlo tak k ohrožení majetkových práv Města.
Porušení povinnosti při správě cizího majetku

Pokud došlo k využití informačních vitrín k propagaci jedné politické strany naopak s vědomím či na základě pokynu zástupců Města, došlo z jejich strany k porušení povinnosti opatrovat cizí majetek. Využití (nekomerční) informační vitríny pro reklamní účely je nutno posoudit jako majetkovou hodnotu, když uvedeným postupem byla Městu způsobena škoda.
Na základě předložené dokumentace jsem přesvědčen, že v rozporu se smlouvou bylo ve dnech 21.9.-4.10.2010 obsazeno politickou reklamou Občanské demokratické strany minimálně 234 prosvětlených vitrín a minimálně 50 velkoformátových vitrín, při minimální ceně ceníkové hodnotě reklamního prostoru na období 14ti dnů se jedná o reklamní plnění minimálně v částce 2 000 000,- Kč. Městu tak vznikla škoda minimálně ve výši 2 000 000,- Kč.
Maření přípravy a průběhu voleb

Umožnění politické presentace popsaným způsobem je možné posoudit též jako maření přípravy a průběhu voleb, neboť tato presentace je v rozsahu daleko převyšujícím prostor poskytnutým stranám ostatním, a to prostřednictvím média, k němuž je oprávněno dle smlouvy vykonávat užívací práva Město. Politická soutěž před volbami do zastupitelstva územního samosprávného celku tak byla hrubým způsobem narušena. Podezření, že při umístění předmětných reklamních ploch bylo zneužito postavení současných představitelů Města je posíleno tím, že Občanská demokratická strana je jedinou politickou stranou v Radě Hlavního města Prahy stranou a má většinu ve stávajícím zastupitelstvu Města. 

IV.

Dovoluji si požádat o prověření, zda-li shora pospaným jednání nedošlo k naplnění znaku skutkové podstaty některého trestného činu. Dovoluji si ve smyslu § 158 odst. 2 tr. řádu požádat, abych byl vyrozuměn o učiněných opatřeních
V Praze dne 7.10.2010
RNDr. Jiří Witzany, Ph.D.
Zengrova 24

Praha 6, 160 00
4

