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Vážený pane designovaný premiére,

ujímáte se vedení naší země v situaci, která zásadně ovlivní její postavení a vliv v Evropě na mnoho let dopředu. Vyzývám Vás, abyste se nenechal zavléci prezidentem republiky do jeho politiky cíleného poškozování postavení České republiky v Evropské unii a nahrávání ruským zájmům ve střední Evropě. Můžete proto udělat jednu podstatnou věc: neumožnit prezidentovi, aby uskutečnil svůj plán jmenovat Vaši vládu právě 8. května 2009, jen několik hodin po plánovaném skončení vrcholných zasedání EU k Východnímu partnerství a k tzv. Jižnímu koridoru. 
Uskutečnění tohoto plánu by postavilo hostitelskou zemi do velmi podivného světla: zahraniční státníky by přijímal premiér, kterému v úřadu zbývá jen několik hodin. A pokud by se páteční summit prodloužil, může dojít ke kuriózní situaci, kdy premiér v průběhu summitu přestane být premiérem…  Symbolicky by již tak pošramocená pověst českého předsednictví utržila další velkou ránu. 

V přetahování politických stran zastoupených v Poslanecké sněmovně o složení nové vlády nesmí zapadnout ani to, že při těchto dvou summitech jde o témata, ve kterých by se mohla a měla Česká republika dlouhodobě prosazovat jako aktivní a respektovaný hráč v rámci unie: zaprvé vztahy s Ruskem a obecně s post-sovětským prostorem; zadruhé pak otázky energetické politiky EU a zejména energetické bezpečnosti Unie. Vzhledem k naší historické zkušenosti a geopolitickému postavení je tragické, že v předsednické roli nejsme v těchto tématech schopni Evropskou unii posunout vpřed. 
Proto na Vás apeluji, abyste nepřijal prezidentův termín a přiměl jej, aby k jmenování vlády přikročil až příští týden. Alespoň v symbolické rovině byste tak českému předsednictví ulehčil v jeho beztak složité situaci, jejíž řešení bude ležet po sedm týdnů na Vašich bedrech. Kromě toho, že by se jednalo o gentlemanské gesto vůči Vašemu předchůdci, byste především ukázal veřejnosti i všem našim partnerům, že důstojné ukončení českého předsednictví je pro Vás prioritou, kterou jste ochoten a schopen si prosadit. 
Dokázal jste se postavit politickým stranám, dokažte nyní prosím, že se ve jménu odpovědnosti za naši zemi dokážete postavit i chybnému a nebezpečnému záměru prezidenta republiky.
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